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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  
 

30 Οκτωβρίου 2024 

 

Συμμετοχή της Υπουργού Παιδείας στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας 
για συζήτηση των θεμάτων της προσφοράς ξενόγλωσσων προπτυχιακών 

προγραμμάτων από τα δημόσια πανεπιστήμια και της ίδρυσης και λειτουργίας 
παραρτημάτων ξένων Πανεπιστημίων στην Κύπρο 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Αθηνά Μιχαηλίδου συμμετείχε 

σήμερα σε συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και Πολιτισμού, κατά 

την οποία συζητήθηκαν τα θέματα της προσφοράς ξενόγλωσσων προπτυχιακών 

προγραμμάτων από τα δημόσια πανεπιστήμια της χώρας μας και της ίδρυσης και 

λειτουργίας παραρτημάτων ξένων Πανεπιστημίων στην Κύπρο. 

 

Μετά το πέρας της συνεδρίας, η Υπουργός σε δηλώσεις της στους δημοσιογράφους 

ανέφερε: «Είχαμε σήμερα την ευκαιρία στην Επιτροπή Παιδείας της Βουλής να 

συζητήσουμε δύο σημαντικά θέματα, να συνεχίσουμε ουσιαστικά τη συζήτηση που 

άρχισε τις προηγούμενες βδομάδες. Το ένα αφορούσε στην προσφορά των 

ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, στα 

δημόσια Πανεπιστήμια της Κύπρου, και το άλλο αφορούσε στην ίδρυση και λειτουργία 

παραρτημάτων ξένων Πανεπιστημίων στον τόπο μας.  

 

Για την προσφορά ξενόγλωσσων προπτυχιακών προγραμμάτων, θεωρούμε πως τα 

πράγματα είναι ξεκάθαρα. Το νομοσχέδιο και οι κανονισμοί που έχουμε φέρει είναι 

απόλυτα τεκμηριωμένα, στηρίζονται σε συγκεκριμένα επιχειρήματα και δεδομένα. Δεν 

έχουμε ακούσει ισχυρά επιχειρήματα στο να μην προχωρήσουν το συγκεκριμένο 

νομοσχέδιο και οι κανονισμοί. Είναι βασική πρόνοια της στρατηγικής μας για την 

αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης στον τόπο μας και η διεθνοποίηση. Συνεπώς, 

δεν μπορούμε να αφήσουμε πίσω τα δημόσια πανεπιστήμια με το να μην τους 

επιτρέπουμε να προσφέρουν προπτυχιακά προγράμματα. Αυτά τα προπτυχιακά 

ξενόγλωσσα προγράμματα θα προσφερθούν πολύ προσεγμένα, στη βάση 

συγκεκριμένων κριτηρίων, τα οποία αναφέρονται αναλυτικά στο νομοσχέδιο και στους 

κανονισμούς. Δεν θα επιβαρύνουν τα δημόσια οικονομικά, αφού θα είναι 
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αυτοχρηματοδοτούμενα και θα στηρίζονται στο πραγματικό κόστος που θα ελέγχεται 

από την Κυβέρνηση. 

 

Να αναφέρω για το δεύτερο θέμα ότι συζητήθηκαν πολύ συγκεκριμένα κριτήρια, 

αυστηρά κριτήρια, στο να δώσουμε την ευκαιρία σε ξένα πανεπιστήμια να ιδρύσουν 

εδώ παραρτήματα. Τονίζω ότι ήδη η νομοθεσία μας το επιτρέπει αυτό και αυτό που 

κάνουμε με το νομοσχέδιο είναι να ελέγξουμε και να αυστηροποιήσουμε τη διαδικασία 

ίδρυσης παραρτημάτων ξένων πανεπιστημίων. Άρα δεν είναι η πρώτη φορά που 

επιτρέπουμε την ίδρυση παραρτημάτων. Συνεπώς, τονίσαμε ότι μέσω του Φορέα 

Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ) θα 

υπάρχουν όλα εκείνα τα κριτήρια για την ίδρυση αλλά και για τη λειτουργία, ο έλεγχος, 

η αξιολόγηση δηλαδή και των προγραμμάτων και των στοιχείων που πρέπει να δίνουν 

τα πανεπιστήμια, τα μητρικά πανεπιστήμια, για να μπορέσουν να ιδρύσουν στον τόπο 

μας παραρτήματα. Συζητήθηκε το θέμα της εγγυητικής επιστολής και το θέμα της 

ιεράρχησης μέσα σε διεθνείς καταλόγους, τα γνωστά rankings, τα οποία ίσως 

δημιουργούν ανισότητα, και με βάση και την απόφαση της Νομικής Υπηρεσίας, εμείς 

δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να τα αφαιρέσουμε από το νομοσχέδιο, τα οποία έτσι 

και αλλιώς ήταν πρόσθετα από όλα τα υπόλοιπα στοιχεία διασφάλισης της ποιότητας, 

δεν ήταν δηλαδή σημαντικά στοιχεία για εμάς. Από εκεί και πέρα είναι στα χέρια της 

Βουλής, των Βουλευτών μας, των κομμάτων να αποφασίσουν. Είναι πολύ σημαντικό 

να μην χρονοτριβούμε άλλο. Και τα δύο θέματα είναι σημαντικά, αλληλένδετα με την 

όλη προσπάθεια που γίνεται για την αναβάθμιση της Ανώτερης Εκπαίδευσης, και είναι 

καιρός να προχωρήσουμε μπροστά».  

 

Στη συνέχεια η Υπουργός απάντησε σε ερώτηση δημοσιογράφου για το εάν έχουν 

ολοκληρωθεί οι τοποθετήσεις από πλευράς Υπουργείου ενώπιον της Επιτροπής. 

Συγκεκριμένα σημείωσε: «Ναι, θεωρούμε ότι έχει εξαντληθεί η δική μας τοποθέτηση. 

Έχουμε δώσει όλα τα τεκμήρια, έχουμε δώσει όλη τη δικαιολόγηση και τα στοιχεία που 

μας έχουν ζητηθεί. Εντός των επόμενων ημερών τοποθετούμαστε και γραπτώς για το 

θέμα, ειδικά των παραρτημάτων, έτσι ώστε να προχωρήσουμε». 

 


